编辑:孙健|美编:王丹妮

# 李帅离开 广州足球特殊时代的休止符



李帅永远不是足坛大人物,但对这个替补门将,广州表达 了足够的敬意。恒大俱乐部宣布李帅将在和申花的合同期满 后回到广州退役,并可以担任球队门将教练。

#### 跟随沈祥福加盟广州

2014年,李帅的母亲到广州看儿子,出租车司机 是个恒大球迷,骄傲的母亲提到儿子:"你知道李帅

"哦,当然知道,以前一直是主力,就是这两年比赛打少了。"一句公允的评价,但后面那句话让李帅的母亲哭笑不得,"李帅都快四十了吧?"

李帅把这个小故事复述的时候,忍俊不禁:"没办 法,谁叫我这个人长得就显老呢?

出生于1982年8月的李帅,按周岁算,当时还不 到32岁,但对于广州本地球迷,李帅好像已经陪广州 足球沉沉浮浮太久了。

2007年,经历了前一年冲超失败的广州医药俱乐 部,请来了沈祥福做主教练,在门将位置上,他找到了 李帅。而在来广州前,关于收入等问题,双方甚至没进 行谈判。

但在来广州后的第二天,李帅接到了李章洙的电

李章洙 2006 年接手北京国安, 而李帅在青岛的时 候,也是他带过的弟子。"你是个外地人,你觉得广州哪里好?"李章洙问。 李帅说:"只有生活在这个城市久了,你才知道这个战事的好你我想到

个城市的好外和内涵。

或是抱着这样的想法,在2010年初广州队降入中 甲时,所有的外地球员都离开了,李帅是留下的那个

之所以当时拒绝其他中超俱乐部的邀请,李帅 说:"没有别的原因,因为我在2009年末的时候,就已 经答应彭导(彭伟国),我会留下和球队在一起。

"答应的事情我不能反悔。

那时的李帅,是队里的"异类"。主教练彭伟国在 开会、训练的时候,用的都是粤语。训练后,广州足球 的当家人谢志光还特意问李帅:"怎样,还听得明白

李帅说:"还好,能听懂七八成。"谢志光笑眯眯地 说:"很好,如果能全部听懂了,我给你在白云山弄个

### 见义勇为得到当地人认可

2010年恒大接手广州医药,球队先后迎来了杨 君、曾诚,李帅成了铁打的替补。除了世俱杯和亚冠决赛的临危受命,李帅总是远离媒体的镜头。

但在恒大这几年,李帅在广州干过一件 "的事情,让广州本地球迷更认可了场外的他。 那是 2011 年 10 月 18 日,李帅在经过一个车祸现

场时,和他的两位女性朋友一起报警,最终把伤者送

"想不起来是什么时候了,我当时开车送朋友去机 场,路上出现了车祸,我们当时担心没有人会帮她,就 停车走了下去,然后报了警和叫来了救护车。这真的 是一个很小的事情。

那天李帅还试图联系伤者的家属, 但始终都没 有找到。"我们找到了伤者的电话,就按里面的电话 号码打过去,但对方都说不认识伤者。我也不知道 是不是对方以为我们是骗钱的,所以都说不认识伤

当时中国足协官网微博、中超联赛官方微博、足协新闻办在看到"李帅救人"的报道后,纷纷称赞李帅见义勇为的行为,并且公开呼吁球员应该向李帅学习。在李帅的"救人史"上,还有一些事。

一年在深圳,李帅和朋友一起到大排档宵夜。 这时不知道从哪里蹿出来一个女孩,一下子跪倒在李 帅面前,问他要一百块钱,李帅说:"你赶紧起来,不然 人家还以为我把你怎么着了。"故事的结尾是李帅真 的给了一百块,他的心肠真的比较软。

### 你赚你的,我赚我的

这些年在恒大,奖金是外界最关注的话题。作为 球队的替补,李帅很淡然。

"我喜欢广州。广州人的心态非常平和,我觉得自 已现在的心态就很像广州人。你赚你的,我赚我的,有本事你多赚一点,我绝对不会妒忌。"

平时,李帅最喜欢的放松方式是一个人开车到二 沙岛,在星海音乐厅旁边,在夜风的吹袭下欣赏珠江 夜色。李帅说,这些年让他坚守在广州的,有痴心的球

"很多外地球迷觉得广州球迷多,是因为这几年恒 大的成绩突出。我觉得他们不是很了解情况。我在 2007年来广州的时候,那时候还是中甲,但越秀山每 场比赛几乎都是满座的。

在浮躁的足坛,李帅总是显得与世无争,这样的平 和心态或许还源自音乐和吉他。

"每个人在足球之外都有自己的一些爱好,我就喜

但这个爱好,李帅后来有点放弃了。"练过吉他的 都知道,左手都会起茧,我开始也不在意,后来发现 手指太疼,影响训练,没有办法只好放弃了。" "但如果哪天退役了,我一定会重新学。"李帅说。

(据《东方早报》)

## 上海女子冰球队 在全冬会史上首次获胜

据新华社乌鲁木齐 1 月 21 日体育专电 (记者姚 友明 关俏俏)第十三届全国冬季运动会女子冰球项目 21 日迎来最后一个比赛日,上海队以7:2战胜中国香 港队,取得球队在全冬会历史上的首场胜利。

两支冰球队均为首次参加全冬会,此前在5支球 队的单循环赛中战绩均为三战皆殁,无论谁在本场比 赛中胜出,都会创造历史

开场后中国香港队场面稍占上风,蓝线越位次 数较之以往明显增多,不过上海队却在 3 分 45 秒率 先打破僵局,前国手马晓军在双方攻区争球后得球 反拍快射,中国香港队门将脱手后宋美娜跟进补射 得分。14分25秒,中国香港获得多打少机会,人数 上的优势一直持续了近四分钟,不过中国香港队未 能扳平比分。

次节开始后不到一分钟, 宋美娜因对方后卫滑倒

而获得单刀机会,不过她的击射被中国香港队封出。 31分56秒,中国香港队攻入全冬会上首颗进球,曾绮雯在槽区内挑射,帮助球队将比分扳平。36分8秒,马 晓军门前接到队友右侧斜传垫射得分,上海队两节过

上海队 50 分 43 秒扩大领先优势, 郭翠在左路争球点附近击射,中国香港队门将扑球脱手,杜佳瑶抛 出身体重心补射命中。56分36秒,杜佳瑶左路长驱直 人再进一球。比赛结束前,上海队又攻入三球,中国香 港队也有一球进账,最终比分定格在7:2。

"我们赛前没想到这个比分,就是想以防守反击为 主,然后要求大家伙享受比赛、享受冰球,"马晓军说, '北冰南展'现在在上海开展的情况很好,下届全运 会我还会来参赛,相信这场胜利会鼓舞更多小孩子踊 跃地参与冰球运动!

## 切尔西非常接近签下 前 AC 米兰金童帕托

据新华社伦敦 1月20日体育专电 据英国媒体20 日报道,今年26岁的前AC米兰前锋帕托目前距离加盟英超切尔西队已经很近,蓝军主帅希丁克需要在冬 季转会窗口引入一个有力的武器来改变球队得分乏力 的现状。

切尔西队自换帅后依然没有表现出太多改善,而 据多家外媒报道,他们目前最想引入的前锋就是帕托, 而帕托本人也称对去切尔西踢英超兴趣十足,而切尔 西开给这位巴西射手的年薪大约是 230 万欧元左右

就在1月初,中国足球甲级联赛的天津权健俱乐 部也曾与帕托接触并开出一份相当有诱惑力的薪水 但是帕托并没有接受。利物浦俱乐部也曾被传对帕托很感兴趣,但最近其主帅克洛普否认了这一点。

帕托一共为巴西国家队出场过27次,他在2013 年时由 AC 米兰转会至巴西科林蒂安俱乐部,但在最 近两年被租借至圣保罗俱乐部,并在2015年为圣保罗 队打入26球,而上个月他才刚刚回到科林蒂安队。

## 法国杯出局 雷恩紧急换帅

据新华社巴黎 1 月 20 日体育专电 (记者张寒)法 甲成员雷恩队 20 日宣布解雇主帅蒙塔尼耶,临时由前 蒙彼利埃队主教练库尔比接掌球队,直至本赛季结

这令蒙塔尼耶成为本赛季法甲第六位"下课"的主

此前一天,雷恩在法国杯八分之一决赛中主场 1:3 负于法乙联赛的布昂佩斯队意外出局;而就在上月中 旬的法国联赛杯八分之一决赛中,雷恩主场 1:3 不敌 法甲对手图卢兹队,惨遭淘汰。

这支球队目前在法甲联赛积分榜上暂列第六位, 比第二名的摩纳哥队只少5分,与"领头羊"巴黎圣日 耳曼队有 26 分的分差。

自 2013 年 5 月人主雷恩一线队的蒙塔尼耶 19 日 赛后直言,这场失利让他"为俱乐部和球迷感到羞 耻"。第二天一早,这位曾执教西甲皇家社会队和巴伦 西亚队的主教练便遭俱乐部主席吕埃洛召见,被告知 他在雷恩队的日子走到了尽头。

上赛季率领雷恩打到法甲第九名之后, 蒙塔尼耶 就得到俱乐部的续约邀约,合同签到了2019年。而这 个赛季,尽管雷恩只输过四场法甲比赛,目前排名也 讲得过去,但他们的主场成绩着实难令人满意,10次 主场只赢过两次。

相比蒙塔尼耶遭解雇,库尔比的接任更出人意料。 这位 62 岁的老帅圣诞节假期期间被蒙彼利埃撤职,一 周前刚刚成为雷恩俱乐部的主席特别顾问。他离开蒙 彼利埃时有关"精神紧张至疲惫无比"的抱怨言犹在 耳,谁也没想到他这么快便同意重执教鞭。

作为当年第一个叫齐达内"齐祖"的人,波尔多、马 图卢兹、土伦等曾在法甲风骚一时的球队都印下 过库尔比的足迹,2004年的阿雅克肖和 2013年的蒙 彼利埃更曾留下他临危受命的传说。不过和绿茵传奇 "相映生辉",还有他广为诟病的私生活,这位法国足 坛颇有争议的人物入主雷恩,势必为这支布列塔尼球 队带来话题。

## 意大利杯 尤文半决赛将碰国米

据新华社罗马 1 月 20 日体育专电 在 20 日举行 的意大利杯 1/4 决赛最后一场比赛中,卫冕冠军尤文 图斯凭借后卫利希施泰纳的进球客场以 1:0 淘汰拉 齐奥,获得半决赛最后一张门票。

上半时双方均无建树,拉齐奥在第51分钟时中场 配合出现失误,让莫拉塔带球长驱直入,可惜他的射 门被贝里沙用腿挡出,而扎扎的补射也偏出球门。僵 局在第66分钟时才被打破,扎扎禁区前左脚射出的 弧线球击中远端立柱弹出,右路插上的利希施泰纳随即补射,尽管贝里沙在门线上将球捞出,但门线技术却显示足球在被贝里沙挡出的一瞬间已整体越过门 线,裁判判定进球有效。尤文图斯最终也凭借着这一

"斑马军团"在半决赛的对手将是国际米兰队,主 帅阿莱格里赛后表示:"半决赛将会是一场非常精彩 的对决,在杯赛后期难免会遭遇一个强大的对手,但 现在我们必须把精力放在周末对阵罗马的比赛中。

意大利杯另一场半决赛将由 AC 米兰对阵意丙的 亚历山德里亚队。